

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№ 27 (6951)

Среда, 8 апреля 1998г.

МАЛОЕ ПРОИЗВОДСТВО

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА



НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

В ряде хозяйств района есть мини-заводы по переработке сельхозпродукции. Продукты, получаемые на этих заводах, идут на взаимозачеты, расчеты с другими предприятиями, рабочими в счет погашения заработной платы и в столовые. Есть такое производство в совхозе 'Шевелевский' - пекарня по выпечке хлеба. Работает она только на нужды хозяйства, размещается в помещении столовой. Трудятся три женщины: заведующая Наталья Васильевна Демидова и пекари Лидия Леонидовна Волховицкая и Татьяна Викторовна Ляшкова.

Первым хлебопеком была Наталья Васильевна. Она три года назад, имея

опыт домашнего хлебопечения, выпекала в обыкновенной печи по 50 булок, которые шли на питание рабочих в столовой. Тесто месила вручную. За три года пекарня пополнилась оборудованием: формочки, баки для теста, тестомес и электрический шкаф для выпечки хлеба. Сейчас женщины выпекают по 450 булок в день, расходятся они быстро. Вид, запах и вкус свежеспеченного хлеба ежедневно радуют сельчан.

Н. СУДЮКОВА.

На снимке: Наталья Васильевна Демидова и Татьяна Викторовна Ляшкова ставят булки в печь.

Фото А. Осипова.

ЗА ВЕСЕЛОЮ ЛЕТО

И веселая пора для детворы - каникулы. А чтобы прошли они с пользой и для здоровья, и для души, уже первыми днями апреля в администрации района велся разговор об организации летнего отдыха детей и подростков. По предварительным планам, возможности района остаются прежними - лагерь 'Мечтатель' (4 смены по 12 дней, из расчета 120 детей на сезон), оздоровительные бригады, оздоровительные лагеря отдыха при школах. Кроме того, лето - это и работа школьных производственных бригад, отрядов по благоустройству.

Самая острая проблема на сегодня - финансирование. Каким образом будет обеспечено кредитование ремонта и хозяйственных расходов лагеря 'Мечтатель' - вопрос пока открыт. А вот всех должников межведомственная комиссия по организации отдыха и оздоровления детей спрашивает: доколе? Обратите внимание, администрации совхозов 'Банновский', 'Борисовский', Зеленовского торгового объединения, санатория 'Борисовский', Каменского отделения связи: ваши организации так и не погасили полностью свои долги, а впереди новый сезон. Не все сельские администрации выполнили свои обязательства по 'передвижке кредитов'. Не вселят оптимизма и перспективы центра занятости по заключению договоров с подростками: пока речь об оплате труда не 'живыми' деньгами, а по системе взаимозачетов.

В. НИКОЛАЕВА.

СЧАСТЛИВАЯ ЮНОСТЬ БЕЗ НАРКОТИКОВ

Под таким девизом в конце марта состоялась районная конференция, организатором которой выступил отдел по делам молодежи администрации района. Подвиги в последующих выпусках 'Тайдона'.

В РАЙОННОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

Исаков и глава администрации Крапивинского района А.Я. Медведев.

Поделившись опытом работы приехали руководители, ответственные секретари и консультанты городских, районных Советов депутатов многих территорий Кемеровской области. Инициатива прове-

ПРИСЛУШАЛИСЬ, ПРИСМОТРЕЛИСЬ, ПОУЧИЛИСЬ

Теплыми словами приветствовали на Крапивинской земле многочисленных гостей, прибывших на семинар-совещание по вопросу 'Организационно-правовые основы нормотворчества представительных органов местного самоуправления' председатель Крапивинского районного Совета депутатов В.Н.

дминистрации Крапивинского районного Совета депутатов В.Н. Исаков и глава администрации Крапивинского района А.Я. Медведев. Поделившись опытом работы приехали руководители, ответственные секретари и консультанты городских, районных Советов депутатов многих территорий Кемеровской области. Инициатива прове-

дения семинара областного уровня принадлежит Крапивинскому районному Совету, депутатский корпус которого прибыл на совещание практически в полном составе. Цель оправдывала двухдневную работу семинара: нашим депутатам интересен был опыт работы органов местного самоуправления коллег, уже имеющих определенные положительные наработки. К тому же программу сформировали с учетом пожеланий всех депутатов и работников районных и городских Советов, которые в своей деятельности ориентируются на требования избирателей.

Консультант правового управления Законодательного собрания Кемеровской области Е.А. Афанасьева остановилась на правовых основах нормотвор-

чества в представительных органах местного самоуправления, ответила на вопросы. С большим вниманием приняла аудиторию выступление В.Я. Сабирова, ответственного секретаря Мариинского городского Совета, поделившегося опытом работы по подготовке и проведению депутатских слушаний. О том, как организована работа депутатских комиссий в г. Л-Кузнецком, рассказал председатель Л-Кузнецкого городского Совета А.Г. Волегов.

Теперь и наши депутаты, пообщавшись с председателем комитета по бюджету, финансовой и экономической политике Л-Кузнецкого городского Совета З.Е. Сергиенко, имеют полное представление о том, как наши соседи, ленинск-кузнецчане, владеют вопросами управ-

ления муниципальной ответственностью - составной частью социально-экономического развития территории. Л-Кузнецкий районный Совет, судя по информации ответственного секретаря П.В. Иванова, неплохо взаимодействует с общественными организациями района - нам не мешает у них поучиться тому.

Обзор практики работы депутатских комиссий, представленный Н.И. Брагиным, зав. отделом по работе с органами местного самоуправления Законодательного собрания области, свидетельствовал об определенных наработках, которые взять на 'вооружение' Крапивинскому Совету весьма кстати.

Участники совещания благодарны В.И. Кузьмину, начальнику организационно-методического управления Законодательного

собрания, и консультанту Мариинского городского Совета А.И. Гончаровой за нужные и полезные сведения по темам: 'Депутатский запрос как форма контроля', 'О практике подготовки, ведения и оформления протоколов сессий'.

Каждый участник семинара поделился опытом своей работы. Примечательно, что были приглашены именно те люди, которые смогли дать ценную, точную, достоверную, нужную информацию, на которую, в частности, наш депутатский корпус и небольшой аппарат районного Совета могут ориентироваться.

Прислушались. Поучились. Такова и была цель. А.А. Филатов, председатель Законодательного собрания, положительно оценил работу семинара. Да и мы теперь знаем тех, кто, умея сам, может и нам помочь, посодействовать.

Е. КЛИМОВА, вед. специалист районного Совета.

О проведении призыва граждан 1971-1980 гг. рождения на военную службу в апреле-июне 1998 года

РАСПОРЯЖЕНИЕ ОТ 24.03.98 г. №141-р

В соответствии с Законом Российской Федерации 'О воинской обязанности и военной службе'

1. Главам поселковых и сельских администраций:

1.1. Организовать совместно с военным комиссариатом призыв граждан 1971-1980 гг. рождения, не имеющих права на освобождение или отсрочку от призыва, в срок с 1 апреля по 30 июня 1998 г.

1.2. Выделить необходимое количество транспорта в сопровождении представителей администрации для обеспечения организованной явки призывников на призывной пункт райвоенкомата для прохождения призывной комиссии и для отправки на областной сборный пункт.

1.3. Обязать руководителей предприятий, организаций, учреждений (независимо от форм собственности) обеспечить гражданам, подлежащим призыву, возможность своевременной явки в райвоенкомат, а также оповещать граждан о вызовах военного комиссариата.

1.4. Принять меры по организации проводов призывников коллективами предприятий, организаций и учреждений.

2. Для проведения весеннего призыва 1998 года создать призывную комиссию и призывной пункт в Крапивинской поликлинике.

2.1. Председателю призывной комиссии совместно с районным военным комиссариатом до начала заседаний комиссии спланировать и провести учебно-методические занятия с членами районной призывной комиссии по вопросам

качественного проведения весеннего призыва.

3. Главному врачу Крапивинского территориального медицинского объединения Сафонову В.Ф.

3.1. Для медицинского освидетельствования призывников выделить следующих врачей: терапевта Ключеву Т.Н., стоматолога Капитанова Г.Т., хирурга Зуеву Н.В., невропатолога Малыгина Т.И., дерматолога Дмитришину Г.М., отоларинголога Тимофеева С.А., окулиста Шмакову Т.Л.

3.2. Сделать заявку в управление здравоохранения области на недостающих специалистов: врача психиатра.

3.3. Обеспечить комиссию необходимым медицинским инструментарием и имуществом.

3.4. Выделить необходимое количество среднего медицинского персонала.

3.5. Предоставить необходимое количество койко-мест в Крапивинском ТМО для лечения призывников, заболевания которых выявлены на призывной комиссии.

4. Районному отделу культуры (Рассомахина Н.Г.) совместно с военкоматом спланировать и провести день призывника в целях поднятия престижа службы в армии.

5. Районному отделу внутренних дел (Кругликов С.Т.)

5.1. По запросам военного комиссариата Крапивинского района производить розыск и, при наличии законных оснований, задержание призывников, не явившихся на призывную комиссию и уклоняющихся от воинской обязанности, с

немедленным уведомлением военного комиссариата по месту учета разыскиваемых.

5.2. С целью поддержания правопорядка среди призывников и лиц, их сопровождающих при отправке на областной сборный пункт, выделить наряд милиции согласно заявке военкомата.

6. Гражданам, подлежащим очередному призыву на военную службу, прибыть на призывной участок точно в назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие повестки о явке на призывную комиссию, обязаны прибыть в райвоенкомат до 30 апреля 1998 года, иметь при себе документы, удостоверяющие личность.

7. Руководителям предприятий, организаций выделить автотранспорт для отправки призывников на областной сборный пункт в г. Кемерово.

7.1. Возложить персональную ответственность на руководителей предприятий, организаций за предоставление автотранспорта.

8. Финансовому отделу администрации района (Казачкова Н.Н.) обеспечить финансирование расходов, связанных с проведением призыва, из средств местного бюджета.

9. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на заместителя администрации района Есипова Г.И. и военного комиссара Крапивинского района Коноплева С.В.

10. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете.

А. Я. МЕДВЕДЕВ, глава администрации.

ЭТО ХОТЯТ ЗНАТЬ ВСЕ

ДЕТСКИЕ...

ДЕТСКИЕ. Это слово чаще других звучит в разговорной речи женщин, мелькает в средствах массовой информации. Но, пожалуй, чаще, чем где-либо, это слово слышится в суде и прокуратуре. Смысл его без каких-нибудь дополнений ясен всем. Речь идет о детских пособиях. Законодателем это определено как государственное пособие гражданам, имеющим детей.

Прокуратура Крапивинского района неоднократно выступала на страницах районной газеты "Тайдон" с информацией либо анализом состояния законности по вопросам соблюдения законодательства, регулирующего выплату ежемесячных детских пособий. Работниками прокуратуры проверки проводились в 1997 и 1998 годах. Проверкой, проведенной в марте 1998 года, установлено, что в районе 150 предприятий, работникам которых предоставлено право на материальную поддержку материнства, отцовства и детства. Расходы на выплату ежемесячных пособий на детей рассчитывались из численности детей (их - 9234 по отчетным данным за 1996 год) и размера пособия, исчисляемого от минимального размера оплаты труда (83490 рублей в месяц).

В 1997 году бюджетным организациям пособие выплачено по сентябрь включительно, небюджетным - по август включительно. Через управление социальной защиты в текущем году выплачены денежные средства по ноябрь и частично декабрь 1997 года.

В феврале 1998 года из бюджета области в район перечислены денежные средства за сентябрь-октябрь 1997 года на детей работников сельскохозяйственных предприятий.

Причина образовавшейся задолженности по выплате детских пособий заключается в недостаточном финансировании из бюджета области. Кроме этого, выявлены факты нецелевого использования денежных средств, предназначенных на эти цели. Так, 28 января 1998 года следователем Крапивинского РОВД вынесено постановление о возбуждении уголовного дела по факту злоупотребления полномочиями в 1997 году руководителями ООО "Конкуренс", находящегося

в п. Зеленогорском, которые денежные средства, предназначенные для выплаты детских пособий, использовали на погашение налогов.

В порядке обязательности рассмотрения заявлений и сообщений о преступлениях прокуратурой проводилась проверка по факту получения директором магазина "Сибирь", что находится также в п. Зеленогорском, Король В.П. из бюджета денежных средств, предназначенных для выплаты работникам магазина детских пособий. Они использовались на погашение налогов, а также выдавались с задержкой. Перечисленные 12.08.97 г. по целевому назначению для выплаты детских пособий за январь и февраль 1997 года 1730918 рублей работниками магазина "Сибирь" получены 12.09.97 г., 865461 руб., перечисленные 29.08.97 г. за март, получены 20.09.97 г., но не в полном объеме. Деньги за апрель, перечисленные 05.09.97 г., получены работниками магазина только 20.09.97 г. Как я уже сказала, денежные средства, предназначенные на выплату детской компенсации, использовались для погашения налогов, долга в Пенсионный фонд. В комитет по управлению муниципальным имуществом внесено представление с требованием привлечь к дисциплинарной ответственности должностных лиц муниципального предприятия "Сибирь" и устранить нарушение законов.

Имела место несвоевременная выплата пособий на содержание детей жителям сел Сарапки, Березовка, Барачаты.

В том же 1997 году прокурором заявлялись в суд 16 исков о взыскании детского пособия, которые удовлетворены в полном объеме.

Проверкой установлен факт ущемления конституционных прав граждан совхоза "Березовский". В результате его реорганизации, передачи имущества совхоза в частную фирму и неустановления в законном порядке правопреемника работники совхоза вообще лишены права получать пособия на детей, начиная с 1996 года.

Установлено, что в совхоз "Березовский" 02.09.1996 года райфинотделом администрации района перечислено 4950160 рублей, предназ-

наченных для выплаты денежной компенсации работникам, имеющим детей, за январь 1996 года. Однако в результате незавершения процесса реорганизации совхоза бывшие его работники деньги не получили; вышесказанная сумма возвращена на счет райфинотдела и перераспределена другим организациям на погашение задолженности по детским пособиям.

Таким образом, одни незаконные действия порождают другие. А права работников совхоза до настоящего времени не восстановлены. В адрес главы администрации внесено представление, но будет ли реальным результат, направленный на восстановление прав граждан, неизвестно.

До настоящего времени в прокуратуру района поступает информация и обращаются граждане с вопросами о том, что на "детские" деньги обучались в вузах дети работников администрации района. Ссылаются при этом на информацию работников прокуратуры в средствах массовой информации. Все наши информации вы, уважаемые читатели, воспринимаете по-своему. Ни в одной публикации работников прокуратуры не было сказано, что районная администрация оплачивала обучение студентов в коммерческих вузах за счет "детских" денег. Факт незаконного финансирования обучения студентов имел место. По нашему представлению администрация района такие выплаты прекратила. С выплатой детских пособий это было связано в газетной статье, т.к. такие факты были установлены в ходе проведения проверок исполнения законодательства, регулирующего выплату семьям, имеющим детей, пособий на их содержание. Об этом и было сказано в статье, опубликованной в "Тайдоне" в июле 1997 года.

Денежные средства, предназначенные для выплаты пособий на содержание детей, направляются из бюджета субъекта Федерации, т.е. из бюджета Кемеровской области. Фактов нецелевого использования именно администрацией района денежных средств, предназначенных на выплату детских пособий, в результате прокурорских проверок не выявлено.

Т. ЖАРИКОВА,
помощник прокурора
Крапивинского района,
юрист 3 класса.

ЗА ТРУДОЛЮБИЕ - И ПРИЗНАНИЕ

ЮБИЛЕЙНОЕ

В марте этого года Кемеровский Сбербанк РФ праздновал свое 55-летие. В честь юбилея был проведен смотр-конкурс среди 450 коллективов филиалов отделений банка. Дипломы получили: I степени - филиал Осинниковского отделения, II степени - филиал Новокузнецкого отделения, III степени - филиал №030 п.Зеленогорского.

В филиале №030 п.Зеленогорского трудятся три милые, обаятельные женщины: заведующая Гребенева Ирина Михайловна, контролеры-кассиры Шайчакова Людмила Николаевна, Лизунова Татьяна Алексеевна. Это их трудолюбие, усердие, любовь и доброжелательность к клиентам явились фундаментом победы в этом соревновании.

Сегодня Зеленогорскому филиалу, обслуживающему поселок с нулевым промышленным потенциалом, с целым рядом экономических и социальных проблем, конкурировать со своими коллегами, проживающими в более благоприятных районах, очень нелегко. Но тем не менее коллектив увеличил остаток рублевых и валютных средств населения до 3 млн. руб., объем безналичных перечислений превысил 6 млн. руб., 63,4% пенсионеров перечисляют пенсию на счета вкладчиков.

ДОСУГ

МАРТ НА ПРАЗДНИКИ БОТ АП

Минувший март, первый месяц весны. И порадовал он тем, что наша Людмила Хохрякова заняла первое место на районном конкурсе "Деловая женщина". Мы искренне гордимся Людмилой и желаем ей без меры счастья, улыбок, радости, тепла, в семье - уюта и согласия, здоровья, мира и добра.

Порадовала нас на КВН и команда "Девушек из высшего общества", которая выиграла у зеленогорцев. А как дружно аплодировал зал нашим очаровательным участницам конкурса "Супер-бабушка"! Увидев их на сцене, и не скажешь, что за плечами 70 и более про-

житых лет. Как ловко прыгала 76-летняя Зоя Афанасьевна Дедковская, изобразившая кенгуру. Ну, а в конкурсе частушечников не сравнится никто с нашей Семеновной - Антониной Михайловной Плешковой. Она и стала "Супер-бабушкой" с Баннова.

На молодежном вечере "Мисс очарование-98" этого звания удостоена Наташа Иванова, а ещё ей в награду - бесплатное посещение дискотек в течение года.

Хорошо отдохнули и школьники во время конкурсных программ "Коса - девичья краса", "Спешим поздравить вас", кстати, на второй - для учащихся 6-7 классов - самой находчи-

Александровной обеспечивает контроль за вкладными операциями. Когда вникаешь в проблемы вкладов, их разнообразие - а сегодня в банке насчитывается 32 их вида - то склоняешь голову перед трудом этих сотрудников.

Благодарственное письмо Кемеровского банка вручено контролеру-кассиру Лизуновой Татьяне Алексеевне. Этим скромным поощрением отмечен очень большой, честный и добросовестный труд, вложенный этой улыбчивой женщиной в развитие банковского дела.

Памятный адрес вручен Черданцевой Оксане Владимировне с выражением благодарности и признательности за четкую организацию кредитования в районе. Здесь выдаются средства банка взаимно, сюда они должны возвратиться все до последней копейки - в этом гарантия банка.

Под руководством Кемеровского банка и Банка России развивается сберегательное дело у нас в районе. Сегодня хочется поздравить и поблагодарить за труд ветеранов банка, коллектив отделения за вклад в развитие банковского дела. Пожелать всем своим вкладчикам и деловым партнерам удачи и материально-го благополучия.

В. ЕСИПОВА,
управляющая
ОСБ №2361.

В. ЕСИПОВА,
управляющая
ОСБ №2361.



В нынешнюю зиму телята в совхозе "Мунгатский" значительно лучше, чем в прошлые годы. И это благодаря неплохому рациону



Фото А. Осипова.

ПОЧТА

"ТАЙДОН"

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

НАША ПОМОЩЬ
И УСЛУГИ

В редакцию газеты 'Тайдон' прислала письмо пенсионерка, жительница п. Крапивинского Купрякова. Она просит через газету подробно разъяснить, какие работы должны выполняться у нас, в сельской местности, социальные работники, сколько раз в неделю должен приходить соцработник к обслуживаемому пенсионеру, сколько времени он должен потратить на услуги - час, полчаса, 15 минут?

Для ответа на эти вопросы редакция обратилась в 'Заботу'. Г.В. БОЛОТНИКОВА, зав. отделением социальной помощи на дому, рассказывает:

- Социальный работник может оказать вам следующие услуги: купить по вашей просьбе и доставить на дом продукты питания, горячие обеды, промышленные товары первой необходимости, помочь в приготовлении пищи, оказать содействие в уборке жилых помещений, принести воду, протопить печь, оказать помощь в обеспечении топливом, оплатить жилье и коммунальные услуги, сдать вещи и предметы домашнего обихода в прачечную, ремонт.

Если обслуживаемый попросит социального работника, то он не должен отказывать помочь написать письмо, заявление, оформить документы. Должен оказать содействие в ремонте жилья, обработке приусадебного участка. Если пенсионер приболел, то социальный работник приобретает для него лекарства, вызовет на дом врача, сопроводит в поликлинику. В его обязанность входит оказание помощи в решении вопросов пенсионного обеспечения, социальных выплат, предос-

тавления льгот, получении юридических консультаций - как платных, так и бесплатных.

Кому рекомендуется предоставлять социальную помощь? Одиноким малоимущим пенсионерам старше 75 лет, одиноким супружеским парам пенсионеров, не способным к самообслуживанию, одиноким малоимущим неработающим инвалидам I-II групп. Размер ежеквартальной социальной помощи малоимущим составляет разницу между среднедушевым совокупным доходом пенсионера, инвалида и прожиточным минимумом. Решение об оказании социальной помощи (или отказе) принимается на попечительском совете территорий. Размер социальной помощи может быть увеличен решением попечительского совета.

А теперь о времени оказания услуг. Определенного времени на оказание услуг нет, все зависит от видов услуг, но социальный работник должен посещать обслуживаемого не реже трех раз в неделю.

РАДОСТЬ В КОНВЕРТЕ

ОТ ЗОЛОТОЙ ДО БРИЛЛИАНТОВОЙ

По первому звонку отозвались на просьбу приехать и поздравить наших юбиляров, супругов Кротенко, с золотой свадьбой работники районного узла связи - руководитель В.Ф. Пучков, бухгалтер Т.В. Оленькина и председатель совета ветеранов Н.В. Агошкова. Михаил Захарович Кротенко много лет отработал в РУС. Спасибо и директору совхоза 'Борисовский' Н.А. Гаврилову, он тоже не забыл многолетние труды в совхозной столовой Елены Степанов-

ны Кротенко, пришел на торжество, выразив свое уважение бывшей работнице.

Золотая свадьба супругов Кротенко стала большим событием в селе. Все было устроено как нельзя лучше. Фольклорная группа поехала на выкуп 'молодой' золотой пары, для них была спета величальная, а затем в фойе Дома культуры их встретили хлебом-солью. Ведущие П.Г. Роткин, Л.В. Садвокасова, Н.М. Бормотенкова провели с виновниками торжества конкурсы. Затем 'молодых' пригласили в зал, где они зарегистрировали свой золотой юбилей.

Сколько внимания в этот день получили Михаил Захарович и Елена Степановна, подарки вручили представители РУС, совхоза, родные, близкие, знакомые.

На протяжении многих часов пела, плясала и играла золотая свадьба, П.Г. Роткин только успевал менять баян на гармошку. Приехавшие из города внуки говорили: 'У нас на свадьбах не бывает так здорово и красиво'. Весь праздник записан на видео пленку - пусть долгой будет память! А юбиляры Михаил Захарович и Елена Степановна (кстати, наша активная участница самодеятельности) пусть



живут во здравии, радости и согласии до бриллиантовой свадьбы.

Л. ШЕРИНА,
директор СДК.
Н. БОРМОТЕНКОВА,
художественный
руководитель СДК.

ГАЗЕТА - ЧИТАТЕЛЬ - ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОРГАН

СЛУЖБА ГАИ

ВОПРОС
В ПИСЬМЕОТВЕТ
В ПИСЬМЕ

Направляю ответы на вопросы, поставленные гр. Калашниковым Г.П.

1. Целевой вклад на детей выдается вкладчику, достигшему 16 лет и старше, при условии хранения вклада не менее 10 лет. При невыполнении одного из условий, доход по вкладу выплачивается в размере, установленном по вкладам до востребования, т.е. 2% годовых.

Сумму начисленных процентов по данному вкладу может узнать вкладчик или вкладчик, обратившись со сберкнижкой и паспортом в учреждение Сбербанка, в котором открыт вклад.

2. Ваши ваучеры, по Вашему желанию, были размещены в АОА 'Доверие'. На Ваш лицевой счет зачисляются дивиденды по мере поступления. Учреждения СБ РФ 'ваучеризацией' страны не занимаются; в этих операциях отделение Сбербанка выступает только посредником.

В. ЕСИПОВА,
управляющая
ОСБ №2361.

Уважаемая редакция газеты 'Тайдон'. Мне нужно на страницах нашей газеты получить ответ от Сбербанка на две проблемы.

1. 18.10.88 года прадед положил в Сбербанк на правнука 1000 рублей (целевой вклад на детей). Правнуку осенью надлежит пойти служить в армию (защитить родину, в т.ч. и Сбербанк). Сколько ему причитается? И когда он их получит?

2. В 1993 году мы, пенсионеры, в Сбербанк сдали ваучеры, чтобы получать дивиденды. Мне, как и многим, не перепало ни гроша. Хочется знать, кто и сколько получает за счет нас, кто строит коттеджи, кто отдыхает на Красном море?

С уважением
Г. КАЛАШНИКОВ,
п. Крапивинский.

НИЧТО И НИКОГДА

В статистике аварийности, пожалуй, нет более мрачных страниц, чем те, которые повествуют о дорожно-транспортных происшествиях по вине пьяных водителей и их жертвах. Именно алкоголь становится связующим звеном между водителем и аварией, проламывает преграду между частным вчерашним днем и завтрашней скамьей подсудимых, калеча тех, кто оказывается на пути хмельного шофера. Тяжесть последствий ДТП, совершенных пьяными водителями, как правило, очень большая. Здесь в полтора раза чаще фиксируются смерти или тяжкие увечья пострадавших. Механизм этих происшествий обычно примитивен и груб. Наезды, столкновения, опрокидывания настигают свои жертвы в самый неожиданный момент. Словом, от пьяного за рулем можно ожидать в любое время чего угодно.

За 1997 год из общего

количества (32) ДТП по Крапивинскому району по вине нетрезвых водителей была совершена почти половина - 14 случаев, в результате которых ранено 17 человек, погибли четверо из шести погибших за весь 1997 год. Как видим, цифры говорят все. А уж причин для употребления спиртного не перечислишь, а поводов еще больше. Но ни одну из причин, ни один повод нельзя рассматривать в качестве оправдания или обстоятельства, снижающего ответственность виновного. Ничто, никогда, ни при каких условиях не может служить поводом для выпивки человеку, которому предстоит сесть за руль автомобиля, мотоцикла или иного механизма.

А. БАРКОВ,
инспектор по адм.
практике ОГАИ, ст.
лейтенант милиции.

ПРАВИЛА ПИСАНЫ КРОВЬЮ

Превышение установленного скоростного ограничения, неумение водителя правильно выбрать безопасную для движения скорость - одно из основных нарушений, способствующих возникновению дорожно-транспортных происшествий. Особенно это касается владельцев индивидуального транспорта, у которых сезонный опыт вождения автомобиля.

В Крапивинском районе в 1998 году из трех случаев ДТП два произошли именно по этой причине, причем в одном из них водитель был пьян да к тому же не имел водительского удостоверения, а следовательно, и элементарного навыка управления автомобилем.

Правила дорожного движения (пункт 10.1) требуют, чтобы водитель вел транспортное средство со скоростью, не превышающей установленное ограничения, учитывая интенсивность движения, особенности состояния транспортного средства, груза, дорожные и метеорологические условия, в частности, видимость в направ-

лении движения. В конечном счете все требования сводятся к тому, что оставочный путь автомобиля должен быть меньше расстояния, на котором может возникнуть опасность для движения. Опасность могут представлять другой автомобиль, пешеход, какое-либо препятствие. Если же водитель видит детей на дороге, он тем более обязан предвидеть опасность и сбросить скорость, вплоть до полной остановки транспорта.

Можно без преувеличения сказать, что правила дорожного движения написаны кровью водителей, пассажиров, пешеходов. Но, несмотря на это, число нарушителей ПДД не уменьшается. Каждый месяц сотрудники ГАИ во время проведения рейдов, спецмероприятий задерживают свыше трехсот любителей прокатиться с ветерком. А ведь не зря в народе испокон веков говорится: 'Тише едешь - дальше будешь'.

П. СТЕПАНОВ,
командир звена ДПС
ОГАИ Крапивинского
РОВД, мл. лейтенант
милиции.

ЖИВИ И ВЕРЬ

ПРИТЧА О СВЯТОМ И ГРЕШНИКЕ

Расскажу тебе притчу о святом и грешнике. Тебе будет легче понять и себя, и других.

Жили два человека. Один был святым, другой грешником. Каждый считал свой путь правильным. Вот как-то встретились они на пустынной дороге и пошли вместе. Шли они в одно место, и путь им предстоял долгий. Каждый шел по своим законам: святой по святым, а грешный по грешным. Святой жил подающим, а грешник - обманом.

Вот однажды у святого не было ни одного зернышка на пропитание, а у грешника оказалось много еды: он в очередной раз обманул какого-то богатея

- напел ему с три короба и получил вкусный кусок. Попросил святой человек своего спутника частью поделиться, но грешник не посчитал нужным делиться с кем-либо и, давась, съел все сам.

Через несколько дней случилось обратное, и тот, кто не захотел поделиться своей долей, попросил у того, кому он отказал несколько дней назад. И был несказанно удивлен тем, что спутник его дал ему и еды, и питья. Однако, у него ещё много оставалось и того, и другого.

Тогда задумал грешник обмануть святого. Не нашел другого способа, как завести его в лес, привязать к дереву и уйти с его котомкой, в которой лежала еда. Но недалеко он

ушел. Лес полон зверья, и разорван был грешник свирепым тигром.

А святого освободил проходивший дровосек. Немного пройдя, святой нашел и спутника своего со своей непочтой котомкой.

У. КАТУНСКАЯ.

P.S. Никто не хочет принять ни тот титул, ни другой. Так кто же мы?

Святой апостол Петр в своем послании (1:15,16) говорит: '...по примеру призванного вас Святого и сами будьте святы во всех поступках; ибо написано: "будьте святы, потому что Я свят".'

Говоришь об этом, а тебе: 'Нет, это уж слишком! Это же святыне!' Вроде что-то достижимое,

даже стремиться к этому не надо. Святые - что и мы, но устремленные к высокому.

А иному жалобщику (и здоровью-то у него плохое, и в семье, и на работе все плохо) говоришь: 'Так ведь не прощаешь, гневаешься и ещё кой-чем грессишь'. 'Да ну! Какой я грешник? Вон тот-то то творит, а этот-то это. Да я по сравнению с ними!' 'Наверное, святой, потому и страдаешь? Все святы пострадали'.

Так кто же все-таки мы? Есть версия, что в нас и то, и другое - в нас два человека: святой и грешник. Главное: кто уйдет из нас, а кто останется, кого мы предпочитаем в себе самом?

НЕ ЗНАЛИ? ТАК ЗНАЙТЕ!

НАЛОГ НА МОТОРНЫЕ ЛОДКИ

В соответствии с Законом РФ от 9 декабря 1991 г. № 2001-1 'О налогах на имущество физических лиц' госналогинспекции исчисляют налог на транспортные средства на основании сведений, предоставляемых в налоговые органы государственными инспекциями по маломерным судам и другими организациями, осуществляющими регистрацию транспортных средств. Взимается он в зависимости от мощности мотора в следующих размерах (указан налог в про-

центах от минимального размера оплаты труда):

Яхты, катера:
с каждой лошадиной силы 5
или с каждого квт. мощности 6,8

Моторные лодки и другие транспортные средства:
с каждой лошадиной силы 3
или с каждого квт. мощности 4,1

От уплаты налога на транспортные средства освобождаются владельцы моторных лодок с мо-

тором мощностью не более 10 лошадиных сил или 7,4 киловатта.

За транспортное средство, находящееся в собственности нескольких физических лиц, налог взимается с того лица, на имя которого зарегистрировано это транспортное средство.

В случае уничтожения транспортного средства взимание налога прекращается, начиная с месяца, в котором оно уничтожено. При переходе права собственности на транспорт-

ная вьетнамка обвиняется в убийстве отца. Адвокату необходим не только опыт юриста, но и способности криминалиста, чтобы собрать воедино мельчайшие детали, доказать невиновность девушки и найти настоящего убийцу.

'Скажи мне да...' Мелодрама. 'Скажи мне!' снова и снова требовала Ева. Она очень хотела, чтобы Стефан отвечал на ее чувства, принял ее любовь. Но ему 30 лет, а ей всего 12. Он хирург, работает в детской клинике, где и произошла у них встреча.

'Три мушкетера'. Фильм напоминает боевик о парнях в поисках приключений и наслаждений жизнью, романтически приукрашенную историю спасения шести королевы.

'Доктор Джекилл и мисс Хайд'. Комедия с элементами фантастики снята по роману Р. Стивенсона. Поразительные эксперименты над собой молодого ученого-химика, составителя композиций духов, неожиданно превращают его в женщину. Теперь он доктор Джекилл и мисс Хайд в одном лице.

'Шина - королева джунглей'. Остросюжетная, приключенческая история молодой горожанки, выросшей в племени аборигенов, которая напоминает знаменитую серию о Тарзане.

'Денежный поезд'. Приключения. Фильм привлекает не только местом действия и динамичным сюжетом, но и множеством трюковых съемок. Приемные братья-полицейские, но каждый день им приходится прикидываться доходячками, чтобы таким образом выловить преступника. А еще они сопровождают денежный поезд, который перевозит выручку метрополитена.

'Гнев'. На что способен молодой учитель? На многое, если предварительно вкатить ему дозу медицинского средства, повышающего уровень адреналина в крови. Тогда он - суперсолдат, способный сокрушить всю полицию, посвятившую на его гражданское достоинство, жизнь и честь семьи. Размах и великолепная постановка трюков поражают.

'Правдивая ложь'. Высокие прокатные показатели набрал этот фильм, он занял третье место в числе лучших фильмов. Гарри, секретный агент, ведет отчаянную борьбу с террористами. Но жена не подозревает о его работе. Ей хочется приключений, чтобы жизнь была значительной и захватывающей. И она знакомится с мужчиной, который представился суперагентом. Они попадают в ситуацию, где ее жизнь резко обострилась. Сначала муж арестовывает ее, а затем и сам попадает в руки террористов.

К. ЕГОРОВА,
методист отдела культуры.

ное средство от одного собственника к другому в течение календарного года налог уплачивается первоначальным собственником с 1 января этого года до начала того месяца, в котором он утратил право собственности на указанное имущество, а новым собственником - начиная с месяца, в котором у последнего возникло право собственности.

Лица, своевременно не привлеченные к уплате налога, уплачивают его за три предыдущих года.

Г. ЦЫРКУН,
начальник налоговой инспекции по Крапивинскому району.

О ПРОБЛЕМЕ БРОДЯЧИХ СОБАК

ВЗЫВАТЬ К СОВЕСТИ БЕСПОЛЕЗНО

В №23 газеты 'Тайдон' было опубликовано письмо жителей п. Крапивинского 'Защитите нас от собак'. Бродячие собаки - бич не только района МСО, это бич всего населения, и от них достается не только детям, но и взрослым, особенно почтальонам.

Обратите внимание, что с наступлением тепла собак на улицах становится намного меньше. Это значит, что у многих собак есть хозяева, которые их привязывают, чтобы не топтали грядки в огороде. С наступлением холодов собак опять отвязывают до весны. Вызвать к совести хозяина бесполезно, ответ один: 'Она не кусается'. Да, вас ваша собака не укусит, но почтальона, который подходит к вашему дому, может. И кусали не один раз.

Нам экзотикой покажутся факты, припасенные цивилизованной Европой. Мы - не Англия, где за нарушение закона можно судить животное. Известны случаи, когда, например, свинью приговаривали к штрафу за то, что она напакостила в огороде соседа своего хозяина, а одному бультерьера - к тюремному заключению за нападение на людей. Мы - Россия, где, к глубокому сожалению, не судят и не приговаривают куда более грешных преступников, до собак ли нам? Хотя и до них должно дойти дело.

Давайте всем миром будем думать о том, как обезопасить труд почтальона, труд тяжелый, очень скромно оплачиваемый, хотя по-прежнему так необходимый людям.

Г. РОДИОНОВА.



Дорогую внучку ФЕДОРОВУ Валю поздравляем с днем рождения. 18 - счастливая пора, коль юность с человеком остается. Желаем тебе счастья и добра, пусть долго-долго сердце бьется! Желаем радости, любви и вечной юности цветенья, всех самых добрых благ земли в твой светлый праздник - день рождения.

Бабушка и дедушка.

НА ЗАМЕТКУ ОВОЩЕВОДУ

САЛАТ

Его называют копилкой витаминов. Как культурное растение салат известен с глубокой древности. В XVI веке салат появляется во Франции и Испании, а затем и во всех странах Европы. Несколько позже начали его выращивать и в России, вначале на огородах придворных, а затем и на грядках простолудных.

Салат - ценное диетическое и целебное растение, чрезвычайно полезное для детей и больных, особенно при заболевании

ях сердечно-сосудистой и центральной нервной системы, желудочно-кишечного тракта, нарушении водно-солевого обмена, при болезнях органов мочевыделения, при ожирении, сахарном диабете, расстройствах сна.

Салат включает вещества, благоприятно действующие на жировой обмен, в частности, на уровень холестерина, что препятствует развитию атеросклероза, гипертонии, ожирения, туберкулеза.

Нашедшего водит. удостоверение на имя Казакова Андрея Сергеевича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: п. Крапивинский, Сибирская, 21а. Раб. тел. 2-54.

Продам дойную корову и быка старшего года. Обр.: с. Борисово, к Бельдянову Николаю Ив. (напротив маг. 'Принцип'). Тел. 3-26.

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ



Ушел из жизни хороший человек, замечательный учитель, имя и дела которого известны всему району. Александр Георгиевич КУРТУКОВА Десятого марта ему исполнилось 70 лет, а 4 апреля его перенесли через речку из Салтымакова в Арсеново и на горе, среди берез, на красивом и видном месте, похоронили.

Салтымаковская сельская администрация и коллективы всех без исключения организаций, находящихся на административной территории, проводили в последний путь бывшего учителя с печалью и самыми светлыми воспоминаниями о его большом и значимом жизненном пути. Он учительствовал, директорствовал в районе с 1961 по 1994 год. Сколько добрых уроков дал детям и коллегам! Сколько души и сил вложил в педагогическую и воспитательную работу! Благодарные салтымаковцы помнят директора и учителя Куртукова мудрым, интеллигентным, щедрым душой.

Соболезнуем семье Александра Георгиевича. Соболезнуем себе - с хорошим человеком расстались навсегда. Светлая память вам, Учитель!

Салтымаковская сельская администрация и все, все организации.

Администрация района выражает искреннее соболезнование семье и родственникам в связи со смертью старшего учителя района КУРТУКОВА Александра Георгиевича.

Районный отдел образования с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана народного просвещения, учителя КУРТУКОВА Александра Георгиевича и выражает искреннее соболезнование родным, близким, друзьям.

Коллектив Попереченской школы выражает глубокое соболезнование родным и близким бывшего директора Салтымаковской школы КУРТУКОВА Александра Георгиевича в связи с его скоростной смертью.

Районный отдел образования печалится о смерти бывшего учителя Барачатской средней школы МАЯКОВА Фёдора Павловича и соболезнует семье покойного.

Газета выходит 2 раза в неделю: в среду и субботу. Газета подписана в печать 7.04.98 г. Тираж 2213 экз. Заказ 1165.

ЭКРАН АПРЕЛЯ



На киноустановках района интересно проходят киноуроки 'Хочу все знать'. Детям рассказывается о братьях Луи и Августе Люмьер, которые в 1895 году в парижском кафе показали первый фильм 'Поезд прибывает на станцию'. О том, что в 1902 году также в Париже демонстрировался первый звуковой фильм 'Говорящий портрет'. Подготовлен интересный материал.

'В мультикостюме-государстве' - о создании мультфильмов. Проводятся беседы о режиссерах детских фильмов, о знаменитом сказочнике с 'Мосфильма' Александре Птушко, создавшем 'Золотой ключик'. 'Приключения Гулливера', 'Сказку о рыбаке и рыбке', 'Садко', 'Каменный цветок', 'Руслан и Людмила', 'Сказку о царе Салтане'.

Для детей демонстрируются фильмы: 'Рыжая кошка'. Союзмультфильм. Кукольный фильм о том, как лесные звери убедили мальчика, что каждое животное достойно любви и внимания.

'Кот в сапогах'. Веселая история, снятая в духе народного стиля, о ценности настоящей дружбы, о целеустремленности, о необходимости уметь доказать свою правоту.

'Обезьянки, вперед!' Обезьянки капризные и непоседы, они любят дразнить своих лесных приятелей. Но в момент опасности покажут себя смелыми и добрыми друзьями, всегда придут на помощь.

'Дрянь'. Сюжет этой картины вновь напоминает нам о жестокости и отчаянии наркоманов.

'Прости меня, Алеша'. Герою этого фильма всего семнадцать лет. Но, несмотря на молодость, это человек твердых нравственных устоев, способный на бескорыстное добро, на ответственные, решительные поступки. Возвращаясь поздним вечером домой, Алеша увидел лежащую на асфальте молодую женщину. Она оказалась беременной и пыталась покончить жизнь самоубийством...

'Ванильно-клубничное мороженое'. Кларисса замужем за талантливым хирургом, у нее двое детей, но она давно покинувшая службу, не прочь тряхнуть стариной и вручить начальнику оперативного отдела секретных служб, которого когда-то любила. Будучи директором фарфоровой фабрики, Кларисса управляет якобы по делам в Токио, а на самом деле занимается выполнением поручения. О том, что она в Италии, становится известно мужу...

'Отпетые мошенники'. В фильме снимались очень по-

пулярные актеры - блистательные, выдающиеся комики. Нетрудно догадаться, что это кинокомедия, и очень-очень смешная, с виртуозно разработанным сюжетом, в котором один непредсказуемый поворот сменяется другим, не менее неожиданным и смешным.

'Вальс золотых тельцов'. Филиппа Михайловича озорывает поистине гениальная идея: спрятать золото в бак для нечистот... Жизнь Филиппа Михайловича не сложилась: жена ушла, карьера летчика не удалась. Случай занес его в такую глушь, но он узнает, что его друг Егор добывает золото в тайге и накопил изрядный запас самородков...

'Мужской зигзаг'. Живет в столичном городе молодая семья - Наташа и Саша. Живут дружно. Однако есть за Сашей грешок - любит он за чужими юбками охотиться, изменяет своей хорошенькой женушке направо и налево. Как и все ловеласы, Саша убежден, что умело маскирует свои похождения. Но напрасно - умная Наташа давно раскрыла своего благоверного.

'Когда сдают тормоза'. Детектив. ...В большом портовом столичном городе с окружающей его обширной курортной зоной, куда каждый год стекается огромное количество отдыхающих, у милиции всегда много хлопот. Поэтому молодому лейтенанту все не хватает времени съездить к родителям и познакомиться их со своей невестой, которая тоже работает в милиции. А вот с ее братом он уже познакомился, хотя не подозревал, что тот член группы преступников, угоняющих 'Жигули'.

'Дочь Д'Артаньяна'. Франция. Приключения. В фильме вас ждут погони и фехтовальные бои, любовь и обман, верность и предательство, шумные улочки Парижа и неповторимые пейзажи осеннего юга Франции. В размеренную и степенную жизнь знаменитых мушкетеров врывается унаследовавшая отцовские качества, жаждущая свободы и справедливости Элоиза со страстным желанием отомстить за смерть приемной матери и раскрывает заговор против будущего короля.

'Последний оставшийся в живых'. Полицейский Курт был доволен жизнью: любимая работа, счастливый брак... У него не было повода сетовать на жизнь до тех пор, пока он не столкнулся с бандой преступников. Загадочные убийства друга и партнера заставили его решительно действовать.

'Загадка Сторивилла'. По роману Д. Маклина. Политический детектив. Моло-

ПИШИТЕ: ☎ 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: ☎ редактору 1-03, сотрудникам 1-11, 1-16, размещение рекламы и объявлений 1-02, 1-09.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

"ТАЙДОН"

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция

газеты, администрация

Крапивинского района.

Редактор И. В. МОШНЕНКО.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ☎ Директора 2-07-14. Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.